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专业 应用数学   课程 高等代数
（共 2 页，共 8 大题，答题时不必抄题，标明题目序号）

（考试时间3小时，满分100分，武汉理工大学数学与物理系。）

一、（15分）计算下列各题：

1．设A为3阶方阵，A* 为伴随矩阵，|A|=
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。（5分）

2．已知4阶行列式D的第3行元素分别为 
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，0，2，4，第4行元素对应的余子式依次是5，10，a，4，求a的值。（5分）

3．设A，B均为4阶方阵，|A|=2，|B|=1，
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均为4维列向量，计算|A+B|。（5分）
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二、（13分）

设A=(aij) 是3阶实矩阵，Aij 为元素aij 的代数余子式，若
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并且

，求：（1） |A|；（8分）    （2）方程AX = (0, 0, 1)’ 的解。（5分）

三、（12分）设方程组
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（1） 证明若 a1 , a2 , a3 , a4 两两不等，则此方程组无解；（4分）

（2） 设a1 = a3 = k，a2 = a4 = －k，（k≠0）；且已知β1，β2 是该方程组的两个解，其中
β1 =(-1，1，1)’， β2 =(1，1，-1)’,试写出此方程组的通解。（8分）
四、（13分）设A∈pn×n，（pn×n 表示n阶方阵的全体）

（1）证明 C(A) = { B∈pn×n | AB = BA }是pn×n 的一个子空间；（5分）

（2）当A = E（E为n阶单位阵）时，求C(A);(3分)

（3）当 A 为对角阵，对角线元素 aii , i = 1,2,…,n 均不为0时，求C(A)的维数与一组基。（5分）

五、（12分）

设T是p2×2 上的线性映射，T定义如下：对任意2阶方阵
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（1）证明：T是p2×2 上的一个线性变换；（5分）

（2）求T在基
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下的矩阵；（5分）

（3）求线性变换T的迹。（2分）

六、（10分））

设
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且x0 = 2,  y0 = 1, 求x100 。

七、（10分）

设Rn×n 表示全体n阶实矩阵所构成的线性空间，在Rn×n 上定义一个2元实函数（· ，·）：
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Tr表示方阵的迹。

（1）证明函数（·,·）满足内积条件，从而Rn×n 构成一个欧氏空间；（5分）
（2）求这个欧氏空间的一组标准正交基；（5分）

八、（15分）

（1）设α为非零的n维列向量，E为n阶单位阵，证明矩阵
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为正交矩阵；（7分）

（2）设A为m×n 的实矩阵，且 秩A = n，证明 A’A是正定矩阵。（8分）
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